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INTERROGAZIONE A," If'ì
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

Oggetto: Sede Unica della Regione Piemonte: conseguenze relative ali' eliminazione

dell'asilo e alla riduzione della superficie per gli uffici

Premesso che:

-II comma 2 dell'ari. 9 dello statuto della Regione Piemonte recita: la regione Piemonte

organizza gli strumenti più efficaci per tuteiare la salute e garantire la qualità degli ambienti di

vita e di lavoro";

-II comma 1 dell'alt. 14 della l.r. 9/2004 (Asilo Nido della Regione Piemonte) prevede che: " La

Regione finanzia la realizzazione dell'asilo nido regionale. L'asilo può' essere aperto non solo ai

figli dei dipendenti regionali ma anche ai figli di altri cittadini secondo criteri definiti dalla

Giunta regionale, sentita la competente commissione consiliare".

Visto che

a fine 2015 e inizio 2016 inizierà il trasferimento dei dipendenti delle varie sede regionali

dislocate alla sede Unica, neh' area dell'ex Fiat Avio. Dal sito della Regione Piemonte

http://www.sedeunica.regione.piemonte.it/Lasilo.php risulta che: "Alla base del centro servizi, verrà

costruito l'edificio che ospiterà l'asilo nido.

Sviluppato su un solo piano, avrà 75 posti letto, di cui 15 per lattanti, con saie riposo e da

pranzo, spazi per le attività comune, la cucina e un ambulatorio pediatrico.

L'edificio sarà caratterizzato da una trasparenza colorata, per trasmettere leggerezza e

giocosità.

All'esterno, sono previsti spazi pavimentati, alcuni coperti, altri attrezzati con aree a prato e

vasche per la sabbia, per consentire ai bambini di giocare anche all'aperto".

Considerato che

nella Deliberazione n. 8805 del 19.5.2008, ''Approvazione progetto preliminare Palazzo della

Giunta ed opere connesse nell'ambito della Zona Urbana di Trasformazione'si delibera che nel
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nel progetto definitivo si tenga in considerazione il ridimensionamento degli spazi adibiti agli
uffici, nello specifico:

"Riduzione dello standard da mq 15,30 a mq 12,16 netti uffici per addetto, subordinata

comunque alia verifica delle possibilità di localizzare 2.650 addetti (anziché 2.750), con ogni

necessario spazio accessorio (sale riunioni in numero adeguato, archivi di piano, ecc); /,

conseguente riduzione della superficie netta per uffici è pertanto stimabile pari a 20.000 mq

circa con conseguente riduzione del numero dei piani e dell'altezza, nonché riduzione della SLP

globale da mq 90.000 a mq 70.000, ovverosia a quanto già indicato nel Master pian di cui alfa

D.G.R. n. 41-6188 del 18/06/2007, e conseguente riduzione delie superfici a parcheggio

(standard pubblici e parcheggi pertinenziali ai sensi della legge n. 122/1989)".

-nel bilancio previsionale 2015 la spesa relativa all'allestimento della sede Unica costituisce

uno tra i capitoli di spesa maggiormente incisivi.

Appreso che

da uno studio condotto dai professori: Ettore Grillo, Michele d'Alba e Francesco Marteilotta del

Dipartimento dì Fisica Tecnica del Politecnico di Bari, le sorgenti di rumore che causano

maggiori disturbi e incidono sull'efficienza risultano essere: le discussioni con i colleghi e le

telefonate, causate anche dalla riduzione degli spazi per gli uffici e dagli open space.

"Rumori e attività lavorativa negli uffici" (di Ettore Cirillo, Michele d'Alba e Francesco

Marteilotta) - Politecnico di Bari.

Considerato anche che

da fonti recenti di stampa si apprende che l'asilo aziendale non verrà realizzato, perché
sostituito dalla Biblioteca del Consiglio regionale per questioni di risparmio.

I vantaggi del nido aziendale sono facilmente intuibili:

-ottimizzazione del tempo e conciliazione dei tempi di vita e lavoro con maggiore flessibilità

negli orari di apertura e chiusura nel nido, più concilianti con le esigenze lavorative dei
genitori;

-risparmio nei costi delle rette tramite apposite convenzioni stipulate con l'azienda;

-maggiore produttività dell'organico più soddisfatto.
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INTERROGA per sapere

fa Giunta regionale,

-come intenda provvedere sia alla mancanza deil'asiio sia alla riduzione degli spazi adibiti agli

uffici nella sede Unica della Regione, colmando la carenza che ne deriva in termini di

produttività, efficienza e soddisfazione del personale dipendente

PRIMO FIRMATARIO Frediani

icasigliani
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


